

调解案例获推广

通讯员 吴晓晓

本报讯 日前,义乌市义亭镇人民调解委员会办理的《鲍某某等人与傅某某损害赔偿纠纷调解案》,成功入选司法部司法行政(法律服务)案例库,并在中国法律服务网(12348中国法网)推广。

近年来,义亭镇人民调解委员会发挥调解职能优势,围绕人民群众关心的热点难点问题,主动前移工作重心,建立健全矛盾纠纷导入处置、联调联动和信息共享机制,打造化解矛盾纠纷齐抓共管的“大调解”格局。

政工政策进庭室

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉法院组织开展“政工政策进庭室”活动,抽调有政工经验的干警组成联合宣讲团,通过提前梳理全院谈心谈话中反映的问题,聚焦干警所思所想所盼,围绕干部人事、纪检监察、教育培训、组织宣传、新闻宣传、工会党建等政策,以“面对面宣讲、一对一交流”方式增强全体干警获得感,让大家能够“带着问题来,带着政策走”。

争先攀高当标兵

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队组织全体消防救援人员开展“实干奋进新征程,争先攀高当标兵”自主教育系列活动。

全体消防救援人员在独山港镇赵家桥村航天科普主题公园,参观学习我国“两弹一星”发展历史、中国航天发展成就以及23位科学家的生平事迹。大家纷纷表示,要树立争先创优意识,不断提升自身素质能力,积极工作、奋力拼搏、勇毅前行,实现年度目标。

应急演练大比武

通讯员 张楚楚 张峰

本报讯 近日,杭州市富阳区渌渚镇2023年森林防火、防汛演练比武在莲桥村开赛,来自村、机关28支参赛队共计160余人参赛。新登派出所领导指导演练,新登消防救援中队负责人担任了此次比赛的裁判。

本次比赛设置了森林消防泵引水灭火、沙袋装填叠放2个项目。经过激烈角逐,莲桥村获得森林防火演练比武和防汛演练比武第一。本次比武旨在检验应急队伍联动能力,提高镇、村应急队伍管理水平。

警示教育助清廉

通讯员 杨镇达

本报讯 近日,金华婺城供电分公司召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会,要求所有干部职工继续深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

2023年,婺城供电分公司将开展“提优、提标、提质”三维度纪检提升工程;同时按照“规划—决策—执行—反馈”四步,推动全域清廉供电站所建设。公司负责人表示,公司会持续加强党员干部的监督教育管理,增强干部政治自觉、思想自觉、行动自觉;一体推进“三不”机制,强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。

督察亮剑清廉治监

通讯员 刘致彤 杨彬

本报讯 “专项检查中发现工作责任落实不到位现象,部分党支部对宣传栏内容审核把关不严,更新不及时……”省长湖监狱纪委办主任陈云行在专项督察通报会上说。

近期,省长湖监狱开展专项督察,结合前期制定的政治督察清单和重点工作阶段性任务,落实落细跟踪督办机制。

近年来,监狱坚持完善监督体系,修订完善《政治督察实施办法》,形成纪检全面贯穿监督、部门重点领域监督、党总支开展主体监督的新格局;与此同时,陆续开展监狱党委交办任务督办、省监狱管理局督查问题整改专项督察,“我们正在调研测试几个问题的分析模型,如何从收集到的数据中筛查出疑似问题,进而交由相关部门核查,并对同类执法问题形成参考借鉴,以精准监督民警执法情况。”纪检科民警介绍。

此外,监狱以数字赋能清廉监狱建设,以阳光监管平台为基础,集成监督手段和资源,聚力打造基层公权力大数据监督应用平台,通过专班运行、月度推进,实现全量监督、全域监督、全方位监督,不断推动公权力运行留痕可溯。

监狱还将“清廉分监区争创”作为“无盲区建设”的重要抓手,打通廉政建设最后一公里,实现“大监督”工作不断下沉,督促各党总支通过多种形式积极营造浓厚争创氛围。



“‘红梭廉心’就是将党风廉政建设和反腐败纳入全年长效工作,统筹安排、全面推进。明确由党支部书记作为第一责任人;班子其他成员对分管范围内的党风廉政建设负直接领导责任。”一监区一分监区党支部书记介绍。目前,监狱共有“红梭廉心”“四小四大”“五心筑清风”等10个清廉品牌参与争创,并评选出5个优胜单位。

与此同时,监狱依托违法违纪典型案例警示教育、原政法干警现身说法、组织民警旁听法院现场庭审、参观廉政教育基地等方式,常态化开展重要节点廉政安全教育和预防酒驾醉驾专项教育,汇编整理“减假暂”案件警示教育材料,增强民警规范执法意识。



信用体检助企新生

通讯员 胡欢 颜琪

本报讯 连日来,开化县人民法院深入推进府院联动工作机制,着力开展企业信用修复专项执行行动,为各类市场主体营造更好法治化营商环境。

该院通过摸排,对纳入失信的被执行企业开展信用体检,以线上“点对

点”方式查询财产情况,全面了解被纳入企业的生产经营现状、履约能力等基本信息,并会同开化县营商办,协调各乡镇、办事处,对失信企业住所地开展集中现场调查,确保信用修复准确度。

之后,根据信用体检结果,该院将企业分成已停产停业甚至已被吊销营业执照的,暂时失去一次性履约能力

但又仍在生产经营、愿意长期履行的,存在严重失信行为、不愿纠正违法行为等三种类型,按照“可清退”“需帮扶”“应惩戒”三种情形分类处置。

据了解,今年以来,开化法院共摸排删除失信被执行企业名单79家,回访涉企终本案件157件,扣押车辆2辆、促成执毕41件319.45万元,其中终本5年以上案件24件。

春训实战查漏补缺

通讯员 吴佳悦 顾晓晨

连日来,龙游县公安局压实练兵主体责任,准确把握练兵方向,依托战训基地和“训练角”等训练载体,开展“最小作战单元”“体能集训”“红蓝对抗”等内容丰富、形式多样的春训实战练兵活动。

化整为零 破除“工训壁垒”

“在路面盘查时,我们应该这样站位,执法记录仪要全程保持打开状态……”近日,龙游县公安局教官团队组织基层最小作战单元骨干力量,开展专题系列培训并分组模拟演练,对执法中的重点注意事项实地操练。

龙游县公安局以“春训”为载体,动员全警利用“碎片化时间”,围绕体能和警务技能、业务基础知识等开展练兵,突出实用实效、灵活方式方法,

有效化解工作与训练之间的矛盾。

只争朝夕 坚持“实战导向”

“仗要怎么打,兵就要怎么练。大家要动起来,实现量变到质变,提升我们队伍核心战斗力。”春训实战练兵活动中,龙游县公安局党委委员、政治处主任吴国胜说。

吴国胜还鼓励各基层单位做好广泛动员,结合春季社会治安形势特点,依托“晨训晚练”训练载体,着力加强民警暗弱光环境下徒手控制、警械使用、协同配合、规范执法的能力水平。

攻防对抗 练出“火药味”

3月17日,龙游巡特警大队结合实际,设置醉酒者闹事的警情模拟演

练方案,开展实战模拟。

演练依托“红蓝对抗”的模式,由“蓝队”扮演醉酒闹事人员、受害人、围观群众等不同角色,提前不设定语言、反抗举动、逃跑路线。“红队”处警人员携带单警装备、执法记录仪等处警设备及时赶赴现场、制止违法犯罪行为、疏散群众、带离醉酒闹事人员。

演练过程中,巡特警大队着装规范整齐,佩戴单警装备和执法记录仪,以最快速度抵达现场,合理部署警力、明确各自职责、熟练运用警务技能和战术,迅速将持刀闹事人员控制。

今年以来,巡特警大队围绕“防砍杀、防冲撞、防爆炸”训练重点,落实“实兵实战、演战一体”,最大程度模拟真实场景,通过近似实战的对抗,在攻防转换中找短板、补漏洞、提升能力。